
С Т А Н О В И Щ Е 
 

 

От доц. д-р Александър Каменов Златаров, д.м. 

 

Катедра по обща и оперативна хирургия,  

Медицински университет “Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна 

 

 

 

 
 

Относно: Процедура за заемане на академична длъжност „професор“ по 

специалност „Хирургия“ професионално направление 7.1. Медицина, област на 

висше образувание 7. Здравеопазване и спорт, – един брой, 1 щатна длъжност за 

Учебен сектор „Коремна хирургия“, Катедра „Хирургични болести“, Факултет 

„Медицина“ на Медицински университет – гр. Варна и 0,5 щатна длъжност за 

Втора Клиника по Хирургия към УМБАЛ „Света Марина“ ЕАД – гр. Варна,  

 

 

След заседание на ФС на Факултет Медицина при МУ-Варна по протокол 

№37/31.03.2025г. и със Заповед на Ректора на МУ-Варна № 109-196/ 16.04.2025г 

съм избран за вътрешен член на Научно Жури  НЖ, а с протокол № 1 от 

проведено първо заседание на НЖ съм определен да изготвя становище. 

 

За конкурса са депозирани необходимите материали на хартиен и 

електронен носител съгласно Правилника за развитието на академичния състав 

на МУ-Варна от единствения кандидат – доц. д-р Пламен Милчев Чернополски, 

д.м.н. от Катедра “Хирургични болести “, МУ- Варна и Втора клиника по 

Хирургия към УМБАЛ „Света Марина “ЕАД – гр. Варна. 

 

Становището ми е съобразено със Закона за развитието на Академичния 

Състав в Р. България (ЗРАСРБ), Правилника за приложението му и Правилника 

на МУ-Варна. 

 

Биографични данни  

 

Доц. д-р Пламен Милчев Чернополски е роден на 17.01.1980г. в гр. Видин. 

С пълно отличие завършва Медицина през 2005 г. в МУ- Варна. През 2011 г. 

придобива специалност по Хирургия. Академичното му развитие започва през 

2008 г. като Хоноруван асистент в Катедра Хирургични болести – МУ-Варна. 

През 2015 защитава дисертационен труд на тема  „Палиативни интервенции при 

малигнен иктер"  и придобива ОНС „Доктор“. През 2016г. издава  монографичен 

труд „Механичен иктер” и придобива  АД „ Доцент“. От 2023г. – Началник на 

Втора Клиника по Хирургия УМБАЛ „ Света Марина“ ЕАД – Варна. През 2024г. 



защитав дисертационен труд за придобиване на НС „Доктор на науките“ с тема 

„Интраабдоминални абсцеси“. 

Член е на: БЛС, БХД, IASGO, Член на редакционната колегия на списание 

„Хирургия“ 

 

Оценка на научно-изследователската дейност на кандидата: 

Научната продукция на доц. д-р Пл. Чернополски, д.м.н., съответства на 

минималните национални изисквания по чл.2б, ал.2 и ал.3 от Закона за развитието на 

академичния състав в Република България. 

Представена е справка за изпълнение на минимални национални изисквания и 

на изискванията на правилника на Медицински университет – гр. Варна, изготвена от 

Библиотеката на Медицински университет – гр. Варна, въз основа на предоставена от 

кандидата информация и автоматизирана информация от международните научни 

бази данни.  

Публикационната дейност на доц. д-р Пламен Милчев Чернополски, д.м.н. 

отговаря на наукометричните изисквания за заемане на академична длъжност 

„Професор“ и включва дисертационен труд за присъждане на ОНС „доктор“, 

монографичен труд, научни публикации в издания, които са реферирани и 

индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, публикации и 

доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране, и една 

пълнотекстова публикация в научно списание (извън минималните наукометрични 

изисквания за заемане на АД „Професор“) и 22 броя цитирания.  

 

 

 НАУЧНА ПРОДУКЦИЯ 

 

 

Доц. д-р Чернополски участва в конкурса с 43 публикации, от които 22 в 

България и 21 в чужбина.   Като единствен автор – 3 първи автор - 8, като втори автор 

-20 и като трети и последващ - 15.  

Двадесет и три  (53.4%) от научните публикации за покриване на 

минималните национални изисквания за АД „Професор“ са индексирани в 

световни бази данни (Scopus, Web of Science) (В4.1 – В4.10) – 255т. при 

задължителен минимум  - 100т. - (Г7.1-Г7.13) – 272т    - общо 527т. при 

минимални изисквания 80т. за клиничните дисциплини, а 16 са в нереферирани 

списания с научно рецензиране (Г8.1-Г8.20) 103.54т. при общ брой точки 

375.54т. при  задължителен минимум  за показатели Г5-9 – 200 т. 

Общ брой точки – сбор от показатели (В4)+(Г7+Г8)+(Д13-Д15) + (Е13- 

Е22)=  1025.54 

Тематичните направления, в които са публикациите на доц. д-р 

Чернополски могат да се разделят на 4 направления,  които представят 

интересите на кандидата и най – честата хирургичната патология в клиниката: 

 Хепатобилиарната хирургия    –14; 

 Клинични случаи      – 10;  

 Заболявания на тънкото и дебелото черво  – 17;  

 Херниология          – 2;   



 УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ 

 

Доц. д-р Чернополски участва активно в учебната дейност на Катедрата по 

Хирургични болести, която включва обучение на студенти в дисциплината“ 

Хирургически болести“ за студенти от специалност „ Медицина“, 

българоезиково и англоезиково обучение. Преподавателският стаж на доц. д-р 

Чернополски е 15г.,03м. и 22 дни. От справката за учебна натовареност е видно, 

че през последните четири учебни години от 2020 до 2024г натовареността е 

както следва – 491, 360, 350, 355 часа, което  надвишава над три пъти норматива 

за натовареност, който е 120ч.  

 

 ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧНА ДЕЙНОСТ 
 

Доц. д-р  Чернополски е с 18 г. и 6 м. стаж по специалността и активно 

участва в оперативната дейност на Втора Клиника по Хирургия на УМБАЛ 

„Света Марина“ ЕАД -  спешна и планова. За последните три години доц. 

Чернополски е участвал в 1383 – оперативни интервенции – 501 спешни и 882 

планови. Като утвърден хирург владее както конвенционалните, така и 

миниинвазивните оперативни техники. Прилага лапароскопската хирургия като 

предпочитан метод за оперативно лечение на болестите на хепатобилиарната 

система.  

 

Доц. д-р Пламен Чернополски д.м.н. е колега с високи професионални 

качества. Професионалния му опит намира обективно отражение в редицата 

научни публикации. Високата квалификация го прави ценен и уважаван от 

студенти, специализанти и колеги преподавател.  

Професионалната квалификация, научно-изследователската и учебно-

преподавателската дейност отговарят на изискванията на Правилника за 

условията и реда придобиване на научни степени и за заемане на академична 

длъжност „Професор“ в Медицински университет Варна.   

Въз осново на гореизложеното давам своята положителна оценка и 

препоръчвам на Уважаемото Научно Жури да присъди на доц. д-р Пламен 

Милчев Чернополски д.м.н. Академичната Длъжност „Професор“ Научна 

специалност Обща хирургия. 

 

19.06.2025г.      доц. д-р Ал. Златаров, д.м. 

Гр. Варна                                                           /…………………………………/ 


